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Frankfurter Fondsbank optimiert ihre Dienstleistungen 
mit dem neuen DIAMOS System 
 

Sulzbach, 20.06.2007. Die Frankfurter Fondsbank GmbH, einer der führenden 

deutschen Abwicklungsdienstleister für die Verwahrung von Investmentfonds, hat zu 

Pfingsten die neue Depotführungssoftware Diamos-D für die Verwaltung der rund 

200.000 Endkunden ihrer Vermittlerplattform live genommen. Insgesamt betreut die 

Fondsbank rund 15,6 Mrd. Euro in 900.000 Depots. Die in 8 weiteren Mandanten 

geführten 700.000 verbleibenden Kundendepots sollen in den nächsten Monaten 

ebenfalls auf das neue System umgestellt werden. 

 

“Nicht zuletzt aufgrund der vielfältigen, sich ständig weiterentwickelnden Anforderungen 

in dem noch jungen Plattformmarkt, auf die wir auch in Zukunft schnell und flexibel 

reagieren wollen, war eine Neuausrichtung unserer Backendsysteme erforderlich 

geworden“, erläutert der für den Vertrieb der Fondsbank verantwortliche 

Geschäftsführer Peter Nonner. „Diamos hat uns schon in der Vergangenheit sehr gut 

unterstützt. Das komplett neu entwickelte System erfüllt unsere hohen Ansprüche an ein 

modernes, zukunftsorientiertes System mit adäquater funktionaler Ausgestaltung, das 

unseren Wachstumsbestrebungen Rechnung trägt“, kommentiert Gerhard Oehne, in der 

Geschäftsleitung des Frankfurter Kreditinstituts u. a. für die Bereiche Operations und IT 

zuständig, die Entscheidung für die neue Diamos Software. 

 

Auch Diamos Vorstand Alexander Möller freut sich über die gelungene Einführung des 

neuen Depotverwaltungssystems. Neben der intensiven und partnerschaftlichen 

Zusammenarbeit zwischen der Frankfurter Fondsbank und Diamos identifiziert er 

insbesondere die Zukunftsfähigkeit der Diamos Lösung als entscheidenden Faktor für 

die weiterhin erfolgreiche, langfristige Kooperation mit dem Frankfurter 

Abwicklungsspezialisten. “Diamos-D bietet dank Modularität und einfacher Skalier- und 

Konfigurierbarkeit sehr viel Flexibilität. Das ermöglicht uns und unseren Nutzern 

spontan individuelle Anforderungen zeitnah umzusetzen“, beschreibt Möller die Vorzüge 

der „Time-to-Market“-gerechten Standardsoftware. „Selbst ambitionierten 

Plattformkonzepten, wie dem der Frankfurter Fondsbank, können wir so nachhaltig 

Rechnung tragen“.  
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Gerade im Hinblick auf den erfolgreichen Produktivgang bei der Frankfurter Fondsbank 

sieht man im Hause Diamos aktuell bereits den nächsten Herausforderungen seitens 

der Plattformanbieter mit großer Erwartung entgegen. 

 

 

 
DIAMOS-D – Standardsoftware für Depotbuchhaltung und Anlagekontenverwaltung  
Das mandantenfähige DIAMOS-D System wurde für das breite Aufgabenspektrum rund um die 
Verwaltung von Anlagekonten mit in- und ausländischen Wertpapierfonds, Offenen 
Immobilienfonds, Hedgefonds, Eigen- und Drittfonds konzipiert. Optionale DIAMOS Module- und 
Komponenten unterstützen unter anderem die standardisierte Vermögensverwaltung oder den 
Fremdfondsvertrieb und ermöglichen es, die Abwicklung von Altersvorsorgeprodukten, 
vorabprovisionierten Sparplänen, vermögenswirksamen Leistungen etc. innerhalb eines Depots 
vorzunehmen.  
Basierend auf der DIAMOS Systemplattform weist DIAMOS-D alle technologischen Mehrwerte 
des zukunftsweisenden J2EE-Plattformkonzepts auf. Durch moderne Technologien und das 
dynamische Workflowmanagement wird eine weitreichende, systemübergreifende Prozess-
Automatisierung erzielt. Die Performance kann damit deutlich verbessert, Verarbeitungszeiten 
und effizienzmindernde Medienbrüche können essentiell reduziert werden. Offene Standards 
bewahren die Unabhängigkeit von einzelnen Komponentenherstellern und sind eine wichtige 
Voraussetzung für das überzeugende Preis-Leistungsverhältnis und die langfristige 
Investitionssicherheit. Flexible Schnittstellen und Webservices ermöglichen die unmittelbare 
Integration in bestehende Systemumgebungen und machen Geschäftsprozesse auch über 
Systemgrenzen hinaus verfügbar. Im Sinne von echtem STP (Straight-Through-Processing) 
unterstützt DIAMOS-D so die Abdeckung sämtlicher Prozesse entlang der Wertschöpfungskette. 
Der Einsatz wenig transparenter, komplizierter Konstruktionen aus Hard- und Software-
Einzellösungen wird hinfällig. Neben dem hohen Maß an Automatisierung und Transparenz 
eröffnen insbesondere die benutzerfreundliche Programmgestaltung sowie der geringe 
Parametrisierungsaufwand zusätzliche Optimierungspotentiale und fördern einen effektiven 
Ressourceneinsatz. Der modulare Aufbau und die umfangreiche Skalier- und Konfigurierbarkeit 
unterstreichen die hohe Flexibilität und erlauben eine „Time-to-Market“-gerechte Anpassung an 
anwenderspezifische Bedürfnisse sowie die zeitnahe Umsetzung neuer Anforderungen des 
Marktes und des Gesetzgebers. Der Ausbau des Funktionalitätenumfangs und die Erschließung 
neuer Geschäftsfelder werden durch die hohe Integrationsfähigkeit und die besondere Flexibilität 
nachhaltig unterstützt. Dank 7 x 24 h Systemverfügbarkeit, optionaler Mehrsprachigkeit, 
Mehrwährungsfähigkeit sowie länderspezifisch gestaltbarer Funktionalitäten ist DIAMOS-D auch 
für Geschäftsaktivitäten jenseits deutscher Grenzen die passende Systemlösung für KAGen, 
Plattformanbieter, Outsourcing Provider, Banken und Versicherungen. 
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Frankfurter Fondsbank GmbH 
Die Frankfurter Fondsbank GmbH ist eine Abwicklungsplattform für Fondsanlagen und hat im 
Januar 2002 den Geschäftsbetrieb aufgenommen. Das Geschäftsmodell verteilt sich auf drei 
Säulen. Auf der Vermittlerplattform werden Depots für Endkunden von unabhängigen 
Finanzdienstleistern, Maklern und Vertriebsgesellschaften geführt. Im Mandantengeschäft 
betreut die Fondsbank Depots für Fondsgesellschaften und Banken. Als dritte Säule hat das 
Institut fondsgedeckte Lösungen zur betrieblichen Altersvorsorge etabliert. Die Frankfurter 
Fondsbank ist eine Tochtergesellschaft der BHF-BANK in Frankfurt am Main. 
 
 
 
 
DIAMOS AG 
Die DIAMOS AG ist einer der führenden deutschen Anbieter von Standardsoftware-Lösungen für 
die Investmentbranche. Mit den Systemen für Depot- und Fondsverwaltung auf Basis einer 
integrierten Systemplattform unterstützt DIAMOS eine vollständige Abdeckung der 
Wertschöpfungskette im Fondsgeschäft. Bereits seit 1984 ist DIAMOS erfolgreich im Umfeld der 
Fondsindustrie tätig. Das daraus resultierende fundierte Branchen Know-how in Kombination mit 
modernen, zukunftssicheren Technologien machen das Softwarehaus nachhaltig zu einem 
zuverlässigen und kompetenten Partner für alle Unternehmen im Fondsgeschäft. Führende 
Plattformanbieter, Kapitalanlagegesellschaften, Banken und Versicherungen vertrauen seit vielen 
Jahren auf Produkte und Services aus dem Hause DIAMOS. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sollten Sie weitere Informationen benötigen, helfen wir Ihnen gerne weiter.  
Bitte wenden Sie sich an: 
 

Frankfurter Fondsbank GmbH 
Thomas Kalich 
Strahlenbergerstraße 45  
63067 Offenbach am Main 

DIAMOS AG 
Daniela Schöneberg 
Am Limespark 2 
65843 Sulzbach 

Telefon: 
 
E-Mail: 
Internet: 

+49 (0) 69 / 770 60 136 
 
presse@frankfurter-fondsbank.de 
www.frankfurter-fondsbank.de 

Telefon:
Fax: 
E-Mail:
Internet:

+49 (0) 61 96 / 65 06-199 
+49 (0) 61 96 / 65 06-100 
daniela.schoeneberg@diamos.com 
www.diamos.com 

 

 


